Отзыв о работе молодого специалиста
 в МКОУ «СОШ № 5» Аветиковой М.Ф. 

Аветикова Мария Феликсовна, 24.03.1998 года рождения, образование высшее, окончила СКФУ -2019 году, стаж работы -3 года.
С сентября 2022 года работает в МКОУ «СОШ № 5» по специальности учитель химии. 
Уроки Марии Феликсовны отвечают современным требованиям, отличаются ясностью целей, доступностью излагаемого материала, умелым использованием элементов различных педагогических технологий. При отборе содержания, форм и методов обучения Мария Феликсовна  учитывает психологические особенности учащихся, уровень их развития. На уроках используются разнообразные приемы активизации мыслительной деятельности учащихся: проблемные ситуации, элементы дискуссии, карточки-задания для индивидуальной работы разного уровня сложности - все это превращает урок в деловое сотрудничество учителя и учащихся, в увлекательный и творческий поиск нового. Активно применяет в учебной деятельности здоровьесберегающие технологии: рационально распределяет время на разных этапах урока, путем смены видов деятельности, включает занимательный материал, игровые моменты, физкультминутки.
Воспитательная работа с учащимися основана на уважительном отношении к личности ребенка. Увлекательно и познавательно проводит внеклассные мероприятия, родительские собрания.
Аветикова Мария Феликсовна в постоянном творческом поиске, инициативна, проста в общении, корректна, отзывчива, трудолюбива.
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