
[bookmark: _GoBack]Меня зовут Атанасова Диана. Я выпускница МКОУ "СОШ № 5". Два последних года я обучалась в психолого-педагогическом классе. Мы изучали педагогику и психологию, знакомились с особенностями профессии учителя, а также узнали много информации о факультетах СГПУ, направлениях и профилях обучения, вузовских мероприятиях и практиках! Оказалось, что все студенты имеют возможность пройти вожатскую практику, и это одно из самых ярких впечатлений для многих студентов.
На занятиях по психологии и педагогике нас учили работать с детьми, мы разбирали разные педагогические ситуации, слушали интересную теорию и много всего другого. На очных встречах мы играли и узнавали что-то новое.
Благодаря учёбе в педагогическом классе я ещё раз убедилась, что хочу быть учителем и подала документы в СГПУ. Во время обучения мы принимали участие в различных мероприятиях! Особый восторг вызвало посещение СГПУ! Безусловно, очень приятно учиться в здании с хорошим ремонтом и прекрасным техническим оснащением. 
И вот позади ЕГЭ, подача документов! Я - студентка Ставропольского  государственного педагогического университета! И я уверена, что обучение в психолого-педагогическом классе поможет мне быстрее адаптироваться к новой ступени образования.






