Михайлова Виктория Феликсовна
Уроки «Основы психологии»- это то, что помогло сблизиться мне с моим классом в самом начале.  Но и не только, также мне помогло  сделать выбор в профессии, я решила связать свою жизнь с педагогической деятельностью. 
Я очень рада тому, что в нашей школе МКОУ «СОШ № 5» появилось такое направление.  Сколько было радости и воодушевления, когда мы заходили в класс, так как мы знали, что сегодня снова урок новый урок и снова будет что-то интересное. Мы обсуждали самые разные темы, от треугольника Кармана, до наших ассоциаций со школой, каждый урок был самым интересным и все внимательно слушали Марию Феликсовну, а когда звенел звонок, мы не хотели уходить домой. 
Уроки психологии помогли нам лучше узнать друг друга и пройти сложный, адаптационный период с легкостью. 
Я очень полюбила этот предмет и выбрала его для своего проекта, что оказалось правильным решением. С моим проектом на тему «Буллинг в подростковом возрасте» я вышла на Российский уровень и поехала с выступлением в г. Москву, на фестиваль творческих инициатив Леонрадо. 
В этом году я окончила школу, но мы с моими одноклассниками будем вспоминать эти уроки и мечтать побывать на них хотя бы еще раз. 
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